

厦门发放首张小餐饮登记证

降低小餐饮准入门槛,也将更好地规范小餐饮经营户的经营行为

晨报讯 (记者 彭怡郡 通讯员 张薇 吴静琦)昨日,在嘉莲街道办事处,刘彬领到了厦门首张小餐饮登记证。

小餐饮登记证申领对象为50平方米以下、未达到食品经营许可条件要求、但经营食品符合食品安全卫生要求的小餐馆,申请成功后即可经营。这既降低了小餐饮的准入门槛,也能更好地规范小餐饮经营户的经营行为。

长期以来,小餐饮服务单位虽为消费者提供了快捷便利、价格低廉的服务,但也一直存在“小、杂、散、乱”的问题。此前,小餐饮监管被纳入《福建省食品安全条例》,按照“纳入监管、规范提升、保障安全”的原则实施登记管理,适时合法降低小餐饮单位的准入门槛,加强事中事后监管。厦门市根据《福建省小餐饮登记办法(试行)》,推动小餐饮登记办证工作。

领到首张小餐饮登记证的刘彬,是莲花北路一家小吃店的经营者,上个月他刚办理了营业执照。据悉,之前执法人员在检查中发现,刘彬的小吃店内没有安

装灭蝇灯、工作台没有分区。经整改,刘彬领到了小餐饮登记证。刘彬表示,领到这张登记证,意味着他的小吃店纳入了监管部门的监管范畴。这也将督促他更注重食品安全,并规范食品加工制作流程。

办理小餐饮登记证的店铺需满足一定的条件,并准备好小餐饮登记证申请表、营业执照原件及复印件、经营者身份证原件及复印件、接触直接入口食品从业人员有效健康证明等材料,并签订小餐饮登记承诺书,即可在当地街道办事处申请登记,法定办结时限为5个工作日。思明区市场监督管理局将持续监管成功申请登记证的经营户,引导其提升食品经营环境,尽快取得食品经营许可证。

需要注意的是,取得小餐饮登记证的经营者不得从事网络订餐经营,不得经营裱花类糕点、生食类海(水)产品、冷荤凉菜、自酿酒、散装白酒、自制生鲜乳饮品等高风险食品和法律、法规规定禁止经营的食品。

S8517014



刘彬领到厦门首张小餐饮登记证。记者彭怡郡 摄 P185164131

相关链接

小餐饮登记证申请条件

- | | | |
|-------------------------------------|--|-----------------------------------|
| 1.合理选址,距离污水池、垃圾场(站)、动物养殖场等污染源25米以上。 | 功能区应当在室内,与就餐场所具有明显区分或者隔断,各功能分区布局合理,环境干净整洁。 | 清洗、消毒、保洁、排水、防蝇、防尘、防鼠以及收集餐厨废弃物的设施。 |
| 2.具有与经营品种相适应的经营场所和面积,操作间各食品处理 | 3.具有与加工经营食品相适应的设备、设施、工具、容器,有相应的 | 4.建立相应的餐饮服务食品安全管理制度和岗位责任制度。 |

(记者 彭怡郡)

23载“放映路”,点亮乡村多彩生活

老放映员陈原来坚守农村文化阵地建设



晨报记者 邱雅萍

骑着一辆解放牌自行车,载着一台放映机、一块大幕布、一个喇叭,走乡串镇,将一张张胶卷移动成流畅的电影画面,这便是陈原来的“流动影院”。23年前,陈原来是电影放映员,跋山涉水送电影下乡。而如今,他是东孚民俗文化协会会长,以多种形式不遗余力传承耕读文化。

今天《沧海一瞬间,拢来猜海沧》专栏“猜猜我是谁”活动的主人公便是放映了无数电影的陈原来。

“小时候,我便很喜欢看电影。”毕业后,陈原来学习了电影放映技术。1995年,陈原来第一次放映电影的地点就在东孚莲花村。当天,村子戏台前黑压压地坐满了人,放映机旁的灯泡射出耀眼的光芒,放映机把缓慢摇动起来,大幕布上出现电影片头、喇叭

里响起音乐,村民立刻安静了下来。“那时的电影题材以红色电影居多,如《地道战》《地雷战》。”陈原来回忆。

放映电影,陈原来坚持了23年。如今,每两周,他仍会在东孚街道文化中心放映电影,放映的形式仍是露天,只不过放映设备变成了高端的电脑和投影仪。

如今,农村文化阵地不断繁荣,基层百姓的精神文化需求全方位获得满足,陈原来也依旧致力于农村文化阵地建设。2015年,陈原来发起成立东孚民俗文化协会,他告诉记者:“协会旨在培养优良苗子,传承闽南耕读文化。”据悉,协会在东孚街道文化站的支持下,开展公益培训及民俗舞蹈、五祖拳等特色课程,组织各类公益汇演、活动。

更多陈原来背后的故事,欢迎关注“ZAKER厦门”“海沧之声”。 S8517004



征集令

猜我是谁

内容要求:自荐或推荐工作、生活在海沧,较具代表性的新老厦门人20名,小时候或年轻时的照片及现在的照片各一张,并附上个人简介。

投稿方式:将照片发至 hcgkf@sinacom, 或拨打晨报热线8080000,并留下联系方式。

“富美同安”摄影大赛 评选结果揭晓

晨报讯 (记者 陈雅玲 通讯员 吴稳水)日前,“富美同安”全省摄影大赛评选结果揭晓。余根深的《银城霞光》获得一等奖,叶声传的《魅力汀溪水库组照》、陈守祝的《乡村喜事》获得二等奖,吴稳水的《古寺新貌》、朱曼玲的《花样年华》等作品获得三等奖。

本次摄影大赛由同安区委宣传部、福建省摄影家协会

会主办,同安区文联、同安区摄影协会承办,同安文化旅游发展有限公司协办,于去年9月启动。此次摄影大赛的参赛者共266人,征集摄影作品4205幅,容量达37G,创下了同安有史以来摄影比赛之最。

下一步,同安区委宣传部、区文联、区摄影协会将举办“富美同安”新时代摄影展,将获奖作品以图文并茂的形式展示出来。 S8517212

明天到眼科中心 接受专家会诊青光眼

晨报讯 (通讯员 吕十元)明天上午,眼科学国家重点实验室终身名誉主任、中华医学会眼科学分会名誉主任委员、中华眼科学会青光眼学组前任组长、厦门眼科中心名医工作室的葛坚教授将到厦门眼科中心为市民会诊。

目前限量专家号预约火爆,仅剩少数名额。市民可通过厦门眼科中心官网、官微或拨打热线电话及时预约。 S8517214